



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2016年4月26日
星期二
农历丙申年三月二十
第26645期
今日12版 济宁日照16版
热线电话: 0531-85193911

就政法队伍建设 习近平作出重要指示

努力建设一支信念坚定执法为民
敢于担当清正廉洁的政法队伍

新华社北京4月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法队伍建设作出重要指示,对党的十八大以来政法队伍建设取得的成绩给予充分肯定,对新形势下政法队伍建设提出明确要求。

习近平指出,做好党的政法工作,必须加强队伍建设。党的十八大以来,政法战线坚决贯彻全面从严治党要求,一手抓突出问题整改,一手抓长效机制建设,政法队伍政治素质、业务能力、纪律作风等方面发生可喜变化。

习近平强调,新形势下,政法队伍肩负的任务更重,人民群众要求更高。要坚持把思想政治建设摆在第一位,按照政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的要求,锐意改革创新,加强正规化、专业化、职业化建设,努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。要把能力建设作为一项重要任务,全面提高政法干警职业素养和专业水平。要坚持从严治警不动摇,努力营造风清气正、干事创业的良好生态。

习近平强调,各级党委要加强和改进对政法工作的领导,选好配强政法机关领导班子,及时研究解决政法队伍建设重大问题。要真情关心和爱护政法干警,建立健全职业保障制度,不断增强政法队伍创造力、凝聚力、战斗力。

全国政法队伍建设工作会议25日在京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在会上传达了习近平重要指示并就学习贯彻习近平重要指示作了部署。

会议提出,全国政法机关要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧紧围绕维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的总任务,牢牢把握政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的总要求,坚持中国特色社会主义政法队伍正规化、专业化、职业化方向,以深化司法体制改革为动力,以现代科技手段应用为支撑,以制度建设为保证,着力破解制约政法队伍建设的体制性、机制性、保障性难题,深入推进思想政治、业务能力、纪律作风建设,不断提高政法队伍思想政治素质和履职能力水平,为履行好党和人民赋予的职责使命提供有力保障。

国务委员、公安部副部长郭声琨,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长曹建明出席会议。

领导干部要经常上网 潜潜水聊聊天发发声

习近平在网络安全和信息化
工作座谈会上的讲话发表

讲话全文见2版

“气质”周报

遭遇沙尘天气

上周沿海城市现重污染
威海“蓝繁”重污染天数均居首位



记者 王亚楠 通讯员 周洁 报道

本报济南讯 步入4月下旬,上周(4月18-24日)全省“蓝天白云,繁星闪烁”天数为4.4天,较此前一周增加了1.3天;但同时重污染天数也有所抬头,全省平均为0.53天,且主要集中在沿海城市。据悉,这主要是在上周五、周六,我省沿海地区普遍遭遇了沙尘天气,PM10急剧升高所致。

进入4月以来,全省气温快速抬升,暖风之下,多地首要污染物改由PM10占据,同时,快速升温也使臭氧不时登上首要污染物。

纵观17市每日的AQI值,上周除周五、周六,沿海地区遭遇沙尘天气外,各地绝大多数时候处在轻、中度污染水平。一周日污染最高值为周五的东营,AQI达到354,大大高于此前一周(德州,212)。

此外,尽管受沙尘天气影响,烟台、威海两市周“蓝繁”天数依然达到了7天;同时,这两市周重污染天数分别为1天、2天,表现出“蓝繁”和AQI两个指标的背离。

走出发展的心理舒适区

——“关注经济形势 贯彻五大理念”系列评论之四

本报评论员 卢伟

心理学上有个舒适区的概念,说的是人往往习惯已经成型的思维模式和工作模式,按照老习惯行事会感到舒适、心安。而一旦作出改变,会出现各种不适应,容易引起恐慌和焦虑。

让新发展理念落地生根,成功应对结构性改革带来的一系列新挑战,走出以往发展经验的心理舒适区,至关重要。

新常态下谋求的发展,是实现速度换挡、结构优化、动力转换的发展,是以新发展理念为引领的发展,这涉及到一系列思想观念、工作格局、方式方法的调整,其中最急需、最迫切的,是突破以往高速增长时期形成的惯性思维与发展定势。拿增长的主要手段上项目来说,类似先上车后买票,拍板比拼各种优惠政策,重奖各类有功人员,重速度规模轻质量效益等路子,一度成为不少地方的惯常做法。应当承认,这些曾经流行的老办法在多年高速增长中起到了不小的推动作用,很多同志运用起来驾轻就熟,是行家里手。但我们必须看到,这些老套路已经不适应新常态下的发展要求。用新发展理念指引经济增长,不是不要项目,而是要用优质的营商

环境和公共服务去拉项目,是既要稳当前又要添后劲地上项目,是在程序规范、环保过关的前提下抓大项目、好项目。显然,这些新要求对很多同志的传统经验构成了挑战,但这是我们发展道路上必过的一关。思想上的这道弯转过来了,突破老套路带来的心理舒适区,新发展理念才会成为实践中自觉遵守的行动指南。

突破心理舒适区,首先要树立起对新发展理念的强烈自信。坚持新发展理念的勇气和胆识,在相当程度上源于对新理念的认同与自信。有自信,才会自觉,才会有坚持,有坚守。一些同志在较大下行压力之下转调定力不够强,有走发展回头路的冲动,这固然是与过往的思维惯性有关,但归根到底在于对新发展理念缺乏坚定自信,对新发展理念能够解决问题缺乏强烈信念。应当看到,山东经济今年一季度以来的良好势头,涌现出的创新能力提升、高技术产业加快发展等新亮点,是在新发展理念指导下取得的,新发展理念已经在实践中发挥出了巨大威力。还应看到,中央和省委书记贯彻落实新发展理念,以新理念引领工作指导转变的决心是坚定不移的,用新发展理念来推动改革创新的坚强意志是毫不动摇的。抱着以往的老经验

不放,舍不得熟悉的老套路,不仅会贻误工作,还面临被时代淘汰的危险。顺利完成今年的改革发展任务,面临的问题千差万别,具体的方式方法多种多样,但用新发展理念引领发展、推动实践,是一条必须不能偏离的主线。

突破心理舒适区,要加强学习,提升专业素养。不少同志谈到,新常态下市场、产业、科技快速发展变革,原有的知识结构颇有些“跟不上趟”。的确,新发展理念对领导经济专业化能力的要求大大提高,如何在依法行政的框架内处置僵尸企业,为企业降低财务杠杆哪种方式更好,诸多新产业、新模式哪一个与本地的产业结构与资源禀赋最契合等等,类似这样的问题回答不好,结构性改革就很难做到精准发力。新经验新认识不会从天而降,必须依靠学习与实践获取。在调研中我们看到,有的地方为推动电子商务发展,主动派干部到电商发达地区学习,把相关专家请过来培训企业和商户,有的地方把对标学习作为发展重要手段,瞄准国际一流,企业对标企业,园区对标园区,有的同志为了弥补专业知识不足,在决策中引入专家团队,让专家为决策把关,带着专家走访企业。树立专业思维,就要针对

知识上的空白,经验上的盲区,能力上的弱项,加强教育培训,注重实践锻炼,不断提升用专业素养和专业方法解决问题、推动发展的能力和水平。

突破心理舒适区,要营造一个鼓励探索、包容失败的发展氛围。当前的改革发展实践,有大量新课题需要摸索,没有现成的经验可循,很多具体问题都需要在实践中逐步摸索,存在一定难度,一些同志因而存在畏难情绪,害怕承担探索失败的风险,这就需要营造一个宽容的创新环境,免除勇于担当者、积极探索者的后顾之忧。近来有些地方出台容错机制,对多种在改革创新推动发展实践中出现的工作失误或无意过失,给予减轻或免除相关责任,为干事创业提供了宽松的环境和氛围,起到了为担当者担当的作用,受到广大党员干部的欢迎。走出老套路的舒适区,获取新的发展经验,就要多在制度层面进行科学设计和施工,打造一个鼓励创新探索、激励干事创业的宽松氛围,最大限度地调动干事创业的积极性,真正为敢想的人“开绿灯”,为敢干的人“兜住底”,用勇于进取、奋发有为的良好环境,为广大党员干部群众在新形势下干事创业提供切实制度保障。

新版疫苗流通和预防接种管理条例施行

疫苗采购全部纳入省级平台



采购

储运

使用

问责

全部纳入省级公共资源交易平台,第二类疫苗由省级疾病预防控制机构组织在平台上集中采购

疫苗储运全过程不得脱离冷链并定时监测记录温度,部分疫苗还应加贴温控标签

国家建立疫苗全程追溯制度,相关企业和单位应记录疫苗流通、使用信息,实现疫苗最小包装单位的全程可追溯

对严重违法行为提高了罚款额度,增设了禁业处罚,增加了地方政府及监管部门主要负责人应当引咎辞职的规定

大众图示 制图:巩晓蕾

相关报道见4版

营改增,山东企业减负前行

◆71.2万户纳税人受益 ◆贯通二三产业,助力转型升级

大众观察

本报记者 姜宏建
本报通讯员 高鹏 董斌

5月1日起,山东全面推开营改增试点,将建筑业、房地产业、金融业和生活服务业纳入试点范围。据了解,全省将涉及71.2万户纳税人,其中,建筑业13.4万户、房地产业5万户、金融业2.2万户、生活服务业50.6万户。

“全面推开营改增试点,打通增值税抵扣链条,进一步促进制造业和现代服务业贯通,能消除重复征税对企业经营造成的影响,有利于支持大众创业、万众创新,从供给侧发力激发市场主体活力,促进服务业发展和经济结构转型升级,对我省加快新旧动能转换,落实五大发展理念具有重要意义。”省国税局局长薛建英认为。

6600万不动产抵扣 引来22亿投资意向

在经济下行压力加大的形势下,全面营改增作为结构性减税重大举措,对纳税人来说是一场减轻税负的“及时雨”。

房地产企业作为此次试点的重点之一,涉及计税问题相对较多。“以安吉2015年的经营账目计算,可计算增值部分约40%,按照适用税率为11%,测算新项目增值税税负率约4.4%,较5%的营业税税率下降了0.6%,可以节省税款100万元左右。”乳山安吉房地产公司总经理于守信表示。

生活服务业尤其是餐饮业,经营成本中水、电、日常耗材等可取得增值税专用发票进行抵扣,采购的蔬菜、海鲜等农产品可以凭有效凭证进行抵扣,在此次试点过程中受益颇多。乳山国际大酒店总经理董霞给记者算了一笔账:以酒店2015年的销售收入4360万元计算,需缴纳营业税218万元,而酒店2015年购进

食材、日常消耗品等约为1220万元,其中60%左右可以取得专用发票或收购单,可抵扣进项税款95.16万元,实际缴纳增值税约为166.44万元,纳税比营改增之前减少24%。

最近,“营改增引来‘洋凤凰’”成为临邑县的一则美谈。去年9月,临邑县政府与MICUOE公司开始了关于22亿元的新能源投资谈判,但半年多过去后,谈判陷入僵局。双方矛盾集中在土地上,预计项目一期工程需要土地1500亩,土地出让金近亿元,外方要求地方财政负担50%。今年3月,随着不动产可以按照11%抵扣等营改增政策的相继出台,双方重启谈判。经论证,该项目土地厂房等不动产投资在6亿元以上,企业至少可以抵扣6600万元,远超投资商预期。4月9日,双方顺利签订投资意向书。

行业上下游企业 共享营改增红利

以往,建筑商在选择材料供应商时通

常会选择价低者,容易造成“劣材驱逐良材”的现象。“营改增后,由于增值税发票可以抵扣,建筑商在选择材料供应商时就会充分考虑是否可以获得有效的可抵扣的增值税发票,大型材料供应商就不再处于价格劣势,建材供应市场也将面临重新洗牌和转型升级。”威海捷峰建筑工程有限公司经理毕丽艳认为,“通过有效的增值税发票,将买卖双方连接为一个整体,形成完整的信用链条和抵扣链条,可以促进上下游企业的整合、同步发展。”

“为企业减轻税收负担的同时,营改增还有力推动我省产业转型升级和结构性调整。”省国税局总会计师宋永信表示,营改增促使试点企业主动适应税制变化,积极从产业链构建、财务管理等方面改进经营模式,完善治理机制。

因投资2亿元上马生物多糖工程一期新项目的山东金洋药业有限公司,短期内资金压力很大。此次营改增为企业轻装前行带来了助力:企业可以享受建筑业增值税抵扣,不动产列入抵扣等多项政策优惠,可政策减免320万元。(下转第三版)

今日导读



去年各地排查确认 近2000城市黑臭水体

2015年度环境报告显示,去年空气质量总体改善,但区域不平衡,济南等地细颗粒物浓度有反弹……

► 5 国内

网店销售假冒服装 被判赔偿50万元

去年山东共新收知识产权民事一审案件6852件,涉互联网知识产权侵权纠纷进入高发期……

► 4 今日关注

责任编辑 江昊鹏 刘江波